
                              

 

         

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Al Sindaco di Biella 

All’Assessore competente 

  

Al Sindaco di Biella​
All’Assessore competente 

Interrogazione con risposta orale in aula​
Oggetto: Contributo per le spese di trasporto sostenute da giovani sportivi/e residenti a Biella 

Considerato che: 

Molti giovani residenti nel Comune di Biella praticano attività sportive in società che hanno sede fuori dal 
territorio comunale, sia per la mancanza sul territorio cittadino di alcune discipline sportive, sia perché 
alcune squadre o strutture di livello superiore non sono presenti in città; 

I minori, soprattutto i più giovani, non possono muoversi autonomamente e devono essere accompagnati 
da un genitore o da un adulto, il che comporta una duplicazione delle spese di trasporto, in particolare nel 
caso di utilizzo di mezzi pubblici; 

Il singolo costo del biglietto per una tratta Biella-Torino (o località similari) si aggira attorno agli 8,50 euro, 
e nel caso di due viaggi a settimana — tra andata e ritorno, con accompagnatore — la spesa mensile può 
superare i 300 euro, configurando un onere rilevante e ricorrente per molte famiglie; 

Le spese di trasporto possono rappresentare un ostacolo economico rilevante per le famiglie, soprattutto 
se ricorrenti su base settimanale, bisettimanale o anche più frequente nel caso di giovani promesse, 
penalizzando l’accesso equo alla pratica sportiva; 

Lo sport, in particolare in età evolutiva, rappresenta uno strumento fondamentale di crescita, benessere 
psico-fisico, socializzazione, prevenzione del disagio e costruzione di comunità attive; 

Il Comune di Biella ha recentemente dichiarato un avanzo di amministrazione pari a circa 7 milioni di euro; 

In passato, il Comune ha messo in campo forme di sostegno diretto alle famiglie per favorire la 
partecipazione dei minori a iniziative educative, come nel caso dei voucher per i centri estivi; 

Atteso che: 

Non risultano ad oggi forme di sostegno analoghe rivolte a famiglie con minori che praticano sport e che 
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devono sostenere spese regolari per raggiungere impianti e sedi sportive fuori città; 

Un contributo, voucher o rimborso per le spese di trasporto, se ben calibrato nei criteri di accesso e nelle 
modalità operative, e tenuto conto dell’ISEE, potrebbe rappresentare una concreta misura di sostegno per 
le famiglie biellesi e un incentivo alla pratica sportiva; 

I giovani che riescono ad eccellere nello sport offrono un esempio positivo per i loro coetanei e portano 
lustro alla città e alle istituzioni che li hanno sostenuti nel loro percorso; 

SI INTERROGANO IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE 

Per sapere: 

●​ Se l’Amministrazione comunale ritenga opportuno attivare, anche in forma sperimentale, un 
contributo economico a favore delle famiglie residenti con figli/e minori che praticano sport fuori 
dal Comune di Biella;​
 

●​ Se sia allo studio l’introduzione di forme di sostegno alle spese di trasporto — quali voucher, 
contributi a rimborso, convenzioni con i gestori del trasporto pubblico locale — rivolte a questi 
nuclei familiari;​
 

●​ Se intenda destinare una quota dell’avanzo di amministrazione per politiche di promozione 
dell’accesso equo allo sport per bambini/e e ragazzi/e residenti a Biella, anche attraverso 
strumenti mirati a coprire le spese accessorie, come il trasporto. 

 

 

 

 
Il Gruppo Consiliare Partito Democratico 

Fulvia Zago, Andrea Basso, Greta Cogotti, Paolo Furia, Paolo Rizzo 

Il Gruppo Consiliare Movimento 5 stelle 
Karim El Motarajji 
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